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Türkiye 

Dolar/TL, Merkez Bankası'nın (TCMB) devam döviz satışı ve gecelik faizleri 300 baz puan 
yukarı çeken bir dizi likidite adımının da desteğiyle artan jeopolitik risklere rağmen 44.1'de 
yatay seyrini sürdürdü. 

İç gündemde bugün Ocak ayı sanayi üretim verisi ile Hazine'nin 10 ay vadeli kuponsuz tahvili 

ve beş yıl vadeli TÜFE'ye endeksli tahvilleri yeniden ihracı takip edilecek. 

İran Devrim Muhafızları, ABD ve İsrail'in saldırıları devam ettiği sürece Ortadoğu'dan "bir litre 

petrol"ün bile sevkiyatına izin vermeyeceklerini açıkladı. ABD Başkanı Donald Trump, buna 

cevap olarak İran'ın Basra Körfezi'nden petrol sevkiyatını engellemesi durumunda ABD'nin 

İran'a çok daha sert karşılık vereceğini söyledi. 

Ortadoğu'daki çatışmaların üretim kesintilerine ve petrol arzına dair endişelere yol açmasıyla 

Brent tipi ham petrol geçen hafta %27 yükseldi.  

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı bu sabah %4.50 gerileyerek 94.51 dolar 

seviyesinde işlem gördü. Brent dün %29 artışla varil başına 119.5 dolara kadar yükselmişti.  

ABD ve İsrail'in saldırısı öncesi dolar karşısında 43.9 seviyelerinde olan TL, cari açık ve 

enflasyon üzerinde risk yaratan petrol fiyatlarındaki keskin yükselişe ve dış piyasalardaki 

hareketliliğe rağmen %0.44 ile sınırlı bir değer kaybı yaşadı. Kur bu sabah 44.0950 seviyesine 

çıktı. 

Reuters'ın hesaplamalarına başvurduğu üç bankacı, 6 Mart ile biten haftada İran gerilimiyle 

toplam rezervin 12.5 milyar azalışla 197.5 milyar dolara gerilediğini hesapladı. 

Hesaplamalara göre, net rezerv geçen hafta 13 milyar dolar düşüşle 79 milyar dolara indi. 

Ayrıca swap hariç net rezerv 14 milyar dolar düşüşle 65 milyar dolara geriledi. 

Bankacılar TCMB'nin geçen haftaki döviz satışının 13 milyar dolarlık bölümünün geçen 

haftaki bilançoya yansıdığını belirtirken; Cuma günü piyasa kapanışına yakın yapılan 

satışların da en az 5 milyar dolar olduğunu, bu tutarın da bu haftaki bilançoya yansıyacağını 

söylediler. Öte yandan, işlemcilere göre döviz satışı dün de devam etti. 

TCMB'nin döviz satışı ve gecelik faizleri 300 baz puan yukarı çeken bir dizi likidite adımının da 

desteği TL'yi istikrarlı tutan ana unsur oldu. Ayrıca petrol fiyatlarının enflasyon etkisini 

sınırlandırmak üzere eşel mobil sistemi de devreye girdi.  

Sektör kaynaklarının yaptığı hesaplamaya göre benzine bu gece yarısından itibaren gelmesi 

beklenen 3.2 TL'lik zammın 80 kuruşu pompa fiyatına yansıyacak.  

Bu adımlar savaşın piyasalara ilk etkisini oldukça sınırlasa da, piyasa enflasyon beklentilerini 

yine de yukarı çekiyor. Piyasada TCMB'nin bu hafta politika faiz indirimi yapacağını bekleyen 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL6N3ZY0AC


kalmadı. Bazı bankacılar TCMB'nin geçici likidite adımlarını daha kalıcı bir sıkılaştırma için 

kullanabileceğini de düşünüyor.  

Gecelik faiz savaş öncesine göre 3 puan yükselişle yaklaşık %40'ta oluşmaya devam etti. 

Likidite adımlarıyla TCMB'nin %37'deki politika faizi yerine gecelik faizleri %40'ta oluşturması 

faiz indirimi beklenmemesinin de önemli bir nedeni.  

Piyasalar, İran saldırıları sonrası yükselen petrol fiyatlarının da etkisiyle artık hükümetin 

enflasyonun %20'nin altında kalacağı hedefinin geçerliliğini yitirdiği görüşünde. İran gerilimi 

öncesinde de var olan dezenflasyonun öngörülenden daha yavaş gerçekleşeceği tahmini 

petrol fiyatlarındaki yükselişten sonra daha da güç kazandı. 

TCMB ayrıca likidite senedi ihracı, TL uzlaşmalı döviz vadeli döviz satımı, vadeli piyasalarda 

döviz satımı, depo ve DİBS geri alımına devam ediyor.  

Halkbank HALKB.IS dolandırıcılık, kara para aklama ve İran'ın ABD yaptırımlarını ihlal 

etmesine yardım suçlamalarıyla ABD'de aleyhine açılan ve uzun süredir devam eden ceza 

davasında ABD Adalet Bakanlığı ile "ertelenmiş kovuşturma anlaşmasına" vardı. 

Mahkemenin onayıyla birlikte, ABD'de Halkbank ile ilgili yaklaşık 9 yıldır devam eden ceza 

davası sonlanmış olacak. Bankanın KAP'a yaptığı açıklamaya göre davanın sona ermesi mali 

bünyenin olumlu yönde etkilenmesini sağlayacak. 

Dünya 

Asya borsaları, ABD Başkanı Donald Trump'ın Ortadoğu savaşının "yakında sona erebileceği" 
yönünde açıklamalar yapmasının ardından yükselirken, petrol fiyatları düştü. 
Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %2.54 
yükseldi.  

 
Brent ham petrol vadeli işlemleri %10'a varan düşüşle varil başına 90 doların altına geriledi. 
ABD vadeli işlemlerine bakıldığında, S&P 500 e-mini vadeli işlemleri EScv1 %0.2 düştü. 
Trump'ın açıklamaları, İran'da yaşananlarla çelişen bir iyimserlik dalgası yaratırken, İran'da 
sertlik yanlıları, yeni dini lider Mücteba Hameney'e destek çıkarak ABD'ye açıkça meydan 
okudu. 

 
Çelişkili mesajlar dün küresel piyasaları sarsarken, petrol fiyatları yükselmiş ve Wall 
Street'teki hisse senetleri gerilemişti ancak Trump'ın açıklamaları ve ABD'nin Rusya'ya yönelik 
enerji yaptırımlarını yumuşatabileceği yönünde haberlerin ardından keskin bir toparlanma 
yaşandı. 

 
Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %2.43, Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %4.67 yükseldi. 
Petrol fiyatlarında dün kaydedilen yükselişin enflasyon endişelerine yol açması ve Avrupa'daki 
merkez bankalarının para politikasını sıkılaştırabileceği beklentilerini güçlendirmesi üzerine 
ABD Hazine tahvil fiyatları toparlandı. 

CME Group FedWatch'a göre, işlemciler ABD Merkez Bankası'nın (Fed) bir sonraki faiz 

indiriminin zamanlamasına ilişkin tahminlerini geri çekti, artık Temmuz ayına kadar bir faiz 
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indirimi beklenmiyor.  

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi 2.3 baz puan düşüşle %4.109'a geriledi.  

Kripto piyasalarında ise Bitcoin BTC= %0.2 artışla 69,127.60 dolara yükseldi. 

USD/TL 

USD/TRY’de 44,07 seviyesi etrafındaki seyir korunurken, TCMB’nin sıkı likidite adımları 

kurdaki hareketi görece kontrollü tutmaya devam ediyor. Küresel tarafta savaş kaynaklı 

riskler canlı kalmakla birlikte, Trump’ın daha ılımlı mesajları sonrası petrol ve dolar 

tarafındaki baskının bir miktar hafiflediği görülüyor. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,08 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,98 ve 43,35 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 44,21 ve 44,58 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,98/43,35 

Dirençler: 44,21/44,58 

 

EUR/TL 

EURUSD paritesinde zayıf görünüm sürerken dolar endeksi (DXY) 99 seviyesini aştı. Endekste 
güçlü seyrin devam etmesi halinde 100 seviyesi aşılırsa parite üzerindeki baskı yoğunlaşabilir. 
Cuma günü açıklanan ABD tarım dışı istihdam verisinin beklentilerin altında kalmasına 
rağmen devam eden jeopolitik riskler nedeniyle Fed’in kısa vadede faiz indirimi yönünde adım 
atması beklenmiyor. Faiz indirimi beklentilerinin zayıf kalması ve küresel risk iştahındaki 
düşüş dolar endeksini destekleyen unsurlar arasında yer alıyor. Bu çerçevede DXY’nin 100 
seviyesini test etme olasılığı güçlü görünüyor. Paritenin seyrinde küresel gelişmeler kritik 
önem taşırken veriler ikinci planda kalıyor. Bugün saat 10.00’da açıklanacak Almanya verileri 
ile 12.00’de açıklanacak Euro Bölgesi verileri takip edilecek olsa da mevcut jeopolitik ortamda 
bu verilerin paritede belirgin bir hareket yaratması beklenmiyor. Teknik açıdan ise 1.1530 
seviyesi destek olarak takip edilebilir. Bu seviyenin kırılması durumunda ise satıcılı seyir 
1.1470 seviyesine doğru hız kazanabilir. Buna karşın olası yukarı yönlü hareketliliklerde 
1.1620 seviyesi direnç olarak çalışabilir. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=BTC=


Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,28 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 50,60 ve 50,00 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 52,42 ve 52,92 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 52,53/53,06 
Dirençler: 50,49/52,92 
 

 
 
 
GBP/TL 
 

GBP/USD, önceki seansta mütevazı kazanımlar kaydettikten sonra değer kaybetti ve 
Pazartesi günü Asya saatlerinde 1.3300 civarında işlem gördü. İran savaşının tırmanması ve 
net bir çözümün görünmemesi nedeniyle güvenli liman talebiyle ABD dolarının (USD) değer 
kazanmasıyla parite zayıfladı. Muctaba Hamenei, babası Ayetullah Ali Hamenei'nin ABD-İsrail 
saldırılarında öldürülmesinden sadece bir hafta sonra İran'ın yeni dini lideri olarak atandı; bu 
da ülkedeki sertlik yanlılarının hâlâ sıkı bir şekilde kontrolü elinde tuttuğunu gösteriyor. 
Geçen hafta ABD Başkanı Donald Trump, atamanın "kabul edilemez" olduğunu söylemiş ve 
Washington'un İran'ın bir sonraki dini liderini seçmede rol oynaması gerektiğini öne 
sürmüştü. 

Teknik Analiz: GBP/TL 59,14 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 57,48  veya 58,06  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,49  ve 61,09 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 57,48/58,06 

Dirençler: 60,49/61,09 

 



 
 

 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, Trump'ın açıklamalarının ardından doların zayıflaması ve enerji fiyatlarının 

düşmesinden destek bularak yükseldi. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.53 yükselerek 5,164.78 dolar seviyesinde işlem 

gördü. 

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %1.4 artışla 88.25 dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4201/4401 

Dirençler: 5697/5800 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, dün üç yılı aşkın sürenin zirvesini görmesinin ardından Trump'ın savaşın 
yakında sona erebileceği yönünde açıklamaları sonrası geriledi. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAG=


Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %4.50 gerileyerek 94.51 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %4.78 gerileyerek 90.24 dolar seviyesinde işlem gördü. 

İki ham petrol de kayıplarının bir kısmını telafi etmeden önce %11 geriledi. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 
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